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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 28.09.2018 

OR WAL/007/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 20.09.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Heß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.08.2018 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.08.2018 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

bestätigt  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP gibt es keinen Beratungsbedarf, da zur Sitzung keine Einwohner anwesend 

sind. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Es wird angezeigt, dass im Stich in den Hang, links ab von der Straße  Am  

Wassergraben, in der Einfahrt zu Familie König, Am Wassergraben 1, ein runder, großer  

Betondeckel teilweise zerstört ist und wackelt. In den Fachämtern soll die Zuständigkeit 

geprüft und eine Reparatur veranlasst werden. 

 

- Auf dem Feldweg von Waltersleben nach Egstedt, wurden Schrott, Müll und  

alte Autoreifen abgelegt. Diese Ablagerung kann von der Straße her nicht eingesehen wer-

den; sie befindet sich hinter dem Wiesenbachlauf, kurz vor dem ehemaligen Silo  (also 

noch in der Gemarkung Waltersleben). 
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- Die diesjährige Kirmes findet vom 05. – 07.10.2018 statt. Ausrichter ist der  

Walterslebener Ortsverein e. V. In diesem Jahr gibt es Änderungen im Programm: Der Kin-

dertanz wird bereits am späten Freitagnachmittag gemeinsam mit den Kindergartenkin-

dern von "Pinoccio" stattfinden. Am Samstagvormittag ist Ernte-Dank-Gottesdienst und im 

Anschluss das Ausrufen der Kirmes. Freitagabend wird ein DJ spielen und Samstag eine 

Band (mit lustigen Einlagen des Ortsvereins). 

 

- Nachdem die Teilsanierung der Gehbahn in der Neustadt beendet ist, gibt es  

Überlegungen, die eingangs des Weges befindlichen Wertstoffcontainer in Richtung Reit-

platz zu versetzen. Dazu müsste der Platz planiert und befestigt werden, denn der Grün-

container steht ebenfalls hier für 2 x 8 Wochen / Jahr.  

Zuerst ist allerdings die Grundstücksfrage zu klären, d. h., alle  Grundstücke dieses Teilbe-

reiches Grüncontainer-Standplatz müssen städtisch sein. 

Hintergrund: Neben dem  derzeitigen Standplatz der Wertstoffcontainer wurde eine mitt-

lerweile hohe Korkenzieherweide gepflanzt, deren Astwerk regelmäßig bei Containerlee-

rungen beschädigt wird. Da der Baum sonst vital ist, wird keine Fällgenehmigung erteilt. 

Ein starker Rückschnitt der Äste bringt keine Entlastung auf lange Zeit, da Korkenzieher-

weiden recht wüchsig sind. Der Containerstandplatz dagegen ist frei zugänglich. 

 

 

 7. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 

- Am Donnerstag, dem 20.09.2018 fand ein Vor-Ort-Termin mit der  

Abteilungsleiterin Gewässerunterhaltung vom Garten – und Friedhofsamt (Amt 67) statt. 

Im Wiesenbachlauf lagen zwei umgebrochen Bäume, die entfernt werden müssen. Da die-

ser Bereich nur über Privatgrundstücke zu erreichen ist, bat die Ortsteilbürgermeisterin im 

Vorfeld der Begehung um die Anwesenheit der betroffenen Bürgerin. Mit ihr vereinbarte 

die Abteilungsleiterin einen Termin zur Beseitigung der Abflusshindernisse. 

 

- O. g. Mitarbeiterin des Amtes 67 ist anzuzeigen, dass eine große Weide kurz vor  

der Gemarkungsgrenze Waltersleben zu Möbisburg auseinandergebrochen ist und Äste auf 

die Straße fallen könnten. 

 

- Der Veranstaltungskalender für 2019 soll erstellt werden. Der dafür zuständige  

Bearbeiter seitens der Kulturdirektion schrieb alle Ortsteilbürgermeister mit Bitte um Zu-

arbeit an. Frau Kausch leitete diese Aufforderung an alle örtlichen Vereine weiter.  

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Heß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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